
ATA – 2ª Reunião Ordinária da CT-AEA do Comitê de Bacia do Pardo - 2017 1 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, na sala de 2 

reuniões da CETESB, em Ribeirão Preto, às nove e cinquenta da manhã, teve início 3 

a segunda reunião ordinária do ano da Câmara Técnica da Agenda 21 e Educação 4 

Ambiental (CTAEA) do Comitê de Bacia do Rio Pardo, com a Sra. Simone 5 

Kandratavicius, Coordenadora da Câmara, dando boas vindas a todos os presentes. 6 

Os membros que participaram da reunião foram Eduardo D. Jerônimo da Secretaria 7 

de Estado da Educação – D.E. São João da Boa Vista, Perci Guzzo da Prefeitura 8 

Municipal de Ribeirão Preto (PMRP), Erica F. S. de Camargo da Prefeitura 9 

Municipal de Cravinhos, Simone Kandratavicius da Associação Cultural e 10 

Ecológica Pau-Brasil, Marisa Heredia do Centro Universitário Moura Lacerda, 11 

Maria Ângela Garófalo da Sociedade de Defesa Regional do Meio Ambiente 12 

(Soderma), Edna F. Costa do Sim da ONG Vivacidade, Antonio Vitor Rosa do 13 

Laboratório Interdisciplinar de Formação de Educadores da Faculdade de Filosofia, 14 

Ciências e Letras de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo – 15 

LAIFE/FFCLRP/USP e Marcel Vinícius Gulla. A sra. Simone submeteu à 16 

apreciação dos presentes a Ata da reunião anterior para correções, complementações 17 

e aprovação. Preliminarmente, ficou estabelecido que a ata será enviada com 18 

antecedência aos membros da CT com as linhas numeradas para facilitar a 19 

contribuição de todos. Também ficou estabelecido que após sua aprovação, a ata 20 

será novamente enviada aos membros no formato PDF. A sra. Marisa solicitou que 21 

fossem feitas algumas adequações no texto, inclusive a correção na linha 46, 22 

passando a ter a seguinte redação: (...) o Centro Universitário Moura Lacerda poderá 23 

se candidatar a ser tomador (...). Em seguida a ata foi aprovada por unanimidade. 24 

Após os informes, o grupo passou a discutir o formato de implementação do 25 

Programa de Educação Ambiental da Bacia, primeiro item da pauta da presente 26 

reunião. Decidiu-se pela elaboração de termo de referência para elaboração de 27 

projeto visando direcionar a captação de recursos da demanda induzida com o 28 

objetivo de executar ações que atendam ao Programa de EA aprovado em dezembro 29 

passado. No termo deverá constar os produtos e resultados esperados e a 30 

metodologia a ser empregada. O sr. Vitor sugeriu uma assessoria do Comitê para 31 

elaboração do termo, tendo em vista a experiência de uso de recursos da demanda 32 

induzida para projetos de saneamento, drenagem, recuperação florestal, entre outros. 33 

A reunião do GT para elaboração do termo de referência foi marcada para o 34 

próximo dia 13 de março, as 9 horas no DAEE. Dando sequência à reunião, e 35 

atendendo ao segundo item da pauta, a sra. Simone explicou como se dá o processo 36 

de eleição das instituições e entidades que compõem o Comitê para cada biênio, 37 

bem como a composição das câmaras técnicas. Considerando que o processo de 38 

renovação dos membros do Comitê e das câmaras ocorre no próximo mês de março, 39 

discutiu-se também as estratégias de acolhida e comprometimento dos futuros 40 

integrantes da CT. Neste sentido, a sra. Erica sugeriu a publicação no site do Comitê 41 

de imagens dos membros da CT reunidos e desenvolvendo ações, com intuito de 42 

divulgar que por detrás da instituição “Comitê” há pessoas trabalhando. A sra. 43 

Simone falou da necessidade da CT ter um integrante que cumpra a função de 44 

comunicador, além do coordenador e do relator. Em seguida, às 12 horas e 5 45 

minutos, a sra. Simone agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 46 

Segunda Reunião Ordinária de 2017 da CT-AEA, cuja ata foi por mim, Perci 47 

Guzzo, lavrada. Ribeirão Preto, 24 de fevereiro de 2017. 48 


